МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Ставропольского края

П Р И К А З

                 27 февраля 2009 г.         г. Ставрополь               № 01-05/60
Об утверждении квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей по должностям государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве здравоохранения Ставропольского края


В соответствии со статьей 12 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», статьей 7 Закона Ставропольского края «О некоторых вопросах государственной гражданской службы Ставропольского края» 
П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Утвердить прилагаемые квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей по должностям государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве здравоохранения Ставропольского края, согласно приложению (далее - квалификационные требования).


2. Руководителям структурных подразделений министерства здравоохранения Ставропольского края руководствоваться квалификационными требованиями, утвержденными пунктом 1 настоящего приказа, при подготовке должностных регламентов государственных гражданских служащих Ставропольского края.

3. Признать утратившим силу приказ министерства здравоохранения Ставропольского края от 21.05.2008 г. № 01-05/169 «Об утверждении квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей по должностям государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве здравоохранения Ставропольского края».

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Министр                                                                                          Т. В. Коробова
	Приложение

к приказу министра здравоохранения

Ставропольского края

           от 27 февраля 2009 г. № 01-05/60___________


Квалификационные требования

к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым

для исполнения должностных обязанностей по должностям

государственной гражданской службы ставропольского края

в министерстве здравоохранения Ставропольского края

По должностям государственной 

гражданской службы категории «руководители» 

высшей и главной групп должностей
Наличие профессиональных знаний, подтвержденных документом государственного образца о высшем профессиональном образовании, по направлениям подготовки (специальности), соответствующим направлениям деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения Ставропольского края.


Знания: Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Ставропольского края, регламентирующих сферу деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения Ставропольского края, применительно к исполнению должностных обязанностей; основ законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе; основ трудового законодательства Российской Федерации; нормативных правовых актов, регулирующих деятельность в сфере здравоохранения; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность министерства здравоохранения Ставропольского края и его аппарата; основ государственного и муниципального управления; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность Прави​тельства Ставропольского края и его аппарата; основ права, экономики, социально-политического развития общества; правил охраны труда и противопожарной безопасности; основ делопроизводства; основ управления персоналом; порядка работы со сведениями, составляющими государственную тайну (для гражданских служащих, имеющих допуск к государственной тайне на постоянной основе).

Навыки: эффективного планирования рабочего времени и обеспечения выполнения поставленных руководством задач; владения современными технологиями работы с информацией и инфор​мационными системами; составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера; ведения делового и профессионального общения; работы со служебной и секретной информацией; взаимодействия с соответствующими специалистами других госу​дарственных органов и организаций; принимать управленческие решения и прогнозировать их последствия; планировать, координировать организацию работы по взаимодействию с государственными органами,  организациями и осуществлять контроль; организовывать деятельность организаций здравоохранения Ставропольского края по внедрению в практику новых методов лечения; организации и проведения заседаний, совещаний и других форм коллективного обсуждения; ведения деловых переговоров, ведения публичных выступлений, взаимодействия со средствами мас​совой информации; разрешения конфликтов; управления персоналом, стимулирования достижения результатов и фор​мирования эффективного взаимодействия работников в коллективе; планирования, координации, осуществления контроля и организационной работы; анализа законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края; организационно-методической работы; проверки качества оказываемой помощи в лечебно-профилактических учреждениях края; контроля за выполнением поручений министра; работы в условиях оперативности. 

По должностям государственной 

гражданской службы категории «руководители» 

ведущей группы должностей
Наличие профессиональных знаний, подтвержденных документом государственного образца о высшем профессиональном образовании, по направлениям подготовки (специальности), соответствующим направлениям деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения Ставропольского края (далее – структурное подразделение).
Знания: Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Ставропольского края, регламентирующих сферу деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения  Ставропольского края, применительно к исполнению должностных обязанностей; основ законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность министерства здравоохранения Ставропольского края и его аппарата; основ государственного и муниципального управления; правовых актов, закрепляющих основные принципы организации государственной власти и местного самоуправления; правил и норм охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты; основ делопроизводства; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность в сфере здравоохранения; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность Прави​тельства Ставропольского края и его аппарата; основ права, экономики, социально-политического развития общества; правил охраны труда и противопожарной безопасности; порядка работы со сведениями, составляющими государственную тайну (для гражданских служащих, имеющих допуск к государственной тайне на постоянной основе).

Навыки: эффективного планирования рабочего времени; владения современными технологиями работы с информацией, информационными системами и оргтехникой; анализа законодательства, разработки проектов нормативных правовых актов и иных правовых актов; составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера; подготовки и проведения заседаний, совещаний и других форм коллективного обсуждения; публичных выступлений; подготовки профессиональных заключений, консультаций, рекомендаций, в том числе устных; оперативно принимать и реализовать решения; эффективной и последовательной организации работы по взаимосвязям с другими ведомствами, государственными органами, муниципальными образованиями и т.д.; анализа законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края; проверки качества оказываемой помощи в лечебно-профилактических учреждениях края; организационно-методической работы; работы в условиях оперативности; конструктивной критики, делового и профессионального общения; систематически повышать свою квалификацию.

По должностям государственной 

гражданской службы категории «помощники (советники)» 

ведущей группы должностей
Наличие профессиональных знаний, подтвержденных документом государственного образца о высшем профессиональном образовании, по направлениям подготовки (специальности), соответствующим направлениям деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения Ставропольского края.

Знания: Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Ставропольского края, регламентирующих сферу деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения Ставропольского края, применительно к исполнению должностных обязанностей; основ законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность министерства здравоохранения Ставропольского края и его аппарата; основ государственного и муниципального управления; правовых актов, закрепляющих основные принципы организации государственной власти и местного самоуправления; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность Прави​тельства Ставропольского края и его аппарата; правил и норм охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты; основ делопроизводства; структуры, основных функций и задач министерства, органов исполнительной власти Ставропольского края, органов местного самоуправления Ставропольского края, а также формы и методы их работы; законов и иных нормативных правовых актов по вопросам здравоохранения; правовых актов, регламентирующих работу с обращением граждан; порядка работы со сведениями, составляющими государственную тайну (для гражданских служащих, имеющих допуск к государственной тайне на постоянной основе).

Навыки: эффективного планирования рабочего времени; владения современными технологиями работы с информацией, информационными системами и оргтехникой; анализа законодательства, разработки проектов нормативных правовых актов и иных правовых актов; составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера; конструктивной критики, делового и профессионального общения; организации работы по подготовке заседаний, совещаний, комиссий, форумов, рабочих групп и других мероприятий; оперативной подготовки докладов, справок, отчетов, сообщений и других материалов; подготовки и организационного обеспечения проведения поездок, официальных приемов, визитов, встреч и других официальных мероприятий; организационного обеспечения личных приемов граждан; ведения ежемесячного контроля, проводимых с участием министра заседаний, совещаний; эффективной и последовательной организации работы по взаимосвязям с другими ведомствами, государственными органами, муниципальными образованиями; систематически повышать свою квалификацию.

По должностям государственной 

гражданской службы категории «специалисты» 

ведущей группы должностей
Наличие профессиональных знаний, подтвержденных документом государственного образца о высшем профессиональном образовании, по направлениям подготовки (специальности), соответствующим направлениям деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения Ставропольского края.

Знания: Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Ставропольского края, регламентирующих сферу деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения  Ставропольского края, применительно к исполнению должностных обязанностей; основ законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность министерства здравоохранения Ставропольского края и его аппарата; основ государственного и муниципального управления; правовых актов, закрепляющих основные принципы организации государственной власти и местного самоуправления; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность Прави​тельства Ставропольского края и его аппарата; правил и норм охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты; основ делопроизводства; нормативных правовых актов, регулирующих деятельность в сфере здравоохранения; правовых актов, регламентирующих работу с обращением граждан; порядка работы со сведениями, составляющими государственную тайну (для гражданских служащих, имеющих допуск к государственной тайне на постоянной основе).

Навыки: эффективного планирования рабочего времени; владения современными технологиями работы с информацией, информационными системами и оргтехникой; анализа законодательства, разработки проектов нормативных правовых актов и иных правовых актов; составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера; конструктивной критики, делового и профессионального общения; подготовки и проведения заседаний, совещаний и других форм коллективного обсуждения; публичных выступлений; подготовки профессиональных заключений, консультаций, рекомендаций, в том числе устных; организационно-методической работы; проверки качества оказываемой помощи в лечебно-профилактических учреждениях края; оперативно принимать и реализовать решения;  эффективной и последовательной организации работы по взаимосвязям с другими ведомствами, государственными органами, муниципальными образованиями и т.д.; составления и исполнения текущих и перспективных планов; систематически повышать свою квалификацию.

По должностям государственной 

гражданской службы категории «специалисты» 

старшей группы должностей
Наличие профессиональных знаний, подтвержденных документом государственного образца о высшем профессиональном образовании, по направлениям подготовки (специальности), соответствующим направлениям деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения Ставропольского края.

Знания: Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Ставропольского края, регламентирующих сферу деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения Ставропольского края, применительно к исполнению должностных обязанностей; основ законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность министерства здравоохранения Ставропольского края и его аппарата; основ государственного и муниципального управления; правовых актов, закрепляющих основные принципы организации государственной власти и местного самоуправления; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность Прави​тельства Ставропольского края и его аппарата; правил и норм охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты; основ делопроизводства; правовых актов, регламентирующих работу с обращением граждан; порядка работы со сведениями, составляющими государственную тайну (для гражданских служащих, имеющих допуск к государственной тайне на постоянной основе).

Навыки: эффективного планирования рабочего времени; владения современными технологиями работы с информацией, информационными системами и оргтехникой; анализа законодательства, разработки проектов нормативных правовых актов и иных правовых актов; составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера; конструктивной критики, делового и профессионального общения; участия в заседаниях, совещаниях и других формах коллективного обсуждения; подготовки профессиональных заключений, консультаций, рекомендаций, в том числе устных; эффективной и последовательной организации работы по взаимосвязям с другими ведомствами, государственными органами, муниципальными образованиями и т.д.; систематически повышать свою квалификацию.

По должностям государственной 

гражданской службы категории «обеспечивающие специалисты» 

старшей группы должностей
Наличие профессиональных знаний, подтвержденных документом государственного образца о высшем профессиональном образовании или о среднем профессиональном образовании, по направлениям подготовки (специальности), соответствующим направлениям деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения Ставропольского края.

Знания: Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Ставропольского края, регламентирующих сферу деятельности структурного подразделения министерства здравоохранения  Ставропольского края, применительно к исполнению должностных обязанностей; основ законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе; нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность министерства здравоохранения Ставропольского края и его аппарата; основ государственного и муниципального управления; правовых актов, закрепляющих основные принципы организации государственной власти и местного самоуправления; нормативных правовых актов, регламентирующие деятельность Прави​тельства Ставропольского края и его аппарата; правил и норм охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты; основ делопроизводства; порядка работы со сведениями, составляющими государственную тайну (для гражданских служащих, имеющих допуск к государственной тайне на постоянной основе).

Навыки: эффективного планирования рабочего времени; владения современными технологиями работы с информацией, информационными системами и оргтехникой; конструктивной критики, делового и профессионального общения; участия в заседаниях, совещаниях и других формах  коллективного обсуждения; участия в подготовке профессиональных заключений, консультаций, рекомендаций, в том числе устных; работы по взаимосвязям с другими ведомствами, государственными органами, муниципальными образованиями и т.д.; систематически повышать свою квалификацию.










