ПАМЯТКА
по первоочередным действиям должностных лиц при угрозе или совершении

террористического акта

При получении информации об угрозе или совершении террористического акта руководитель обязан:

оценить ситуацию в плане ее объективности, полноты и своевременности;

сообщить о ситуации в учреждении в дежурную часть территориального органа внутренних дел, территориального органа безопасности, руководителю органа местного самоуправления, в вышестоящий орган исполнительной власти края,(схема оповещения должна быть согласована и отработана заранее со всеми заинтересованными службами);

организовать по возможности, оцепление места происшествия имеющимися силами и средствами, обеспечив сохранность и неприкосновенность всех предметов, связанных с событием;

организовать экстренную эвакуацию людей из зоны возможного поражения, при необходимости вызвать скорую помощь и пожарную охрану, до прибытия служб экстренной помощи организовать мероприятия по оказанию медицинской помощи пострадавшим;

принять меры по фиксации точного времени происшествия, участников и очевидцев, а также посторонних лиц, оказавшихся накануне или после событий на территории учреждения;

силами сотрудников принять меры по усилению охраны и пропускного режима:

исключить использование на объекте средств радиосвязи, включая мобильные телефоны;

обеспечить подъезд к месту происшествия и условия для работы представителям правоохранительных органов, медицинской помощи, пожарной охраны, аварийных служб.

