
По результатам конкурса на включение в кадровый резерв для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве здравоохранения Ставропольского края включены в кадровый резерв:
Берестнев Константин Борисович, Ковригина Елена Анатольевна на должность начальника отдела планирования и осуществления закупок товаров, работ и услуг министерства;

Грицаенко Ольга Викторовна, Дерябина Ирина Геннадьевна, Путилин Павел Николаевич, Самойлова Марина Александровна на должность консультанта отдела планирования и осуществления закупок товаров, работ и услуг министерства;
Гриценко Кристина Евгеньевна, Нетцель Анжела Владимировна, Самойлова Марина Александровна, Ханмурзаева Бэлла Исмаиловна, Якименко Петр Иванович на должность ведущего специалиста отдела планирования и осуществления закупок товаров, работ и услуг министерства;

Батонова Наталья Владимировна, Белоусова Марина Михайловна на должность заместителя начальника отдела бухгалтерского учета, отчетности и контроля – заместителя главного бухгалтера министерства;

Батонова Наталья Владимировна, Ханмурзаева Бэлла Исмаиловна на должность ведущего специалиста отдела бухгалтерского учета, отчетности и контроля министерства;
Быков Александр Константинович, Говорова Анна Григорьевна на должность ведущего специалиста отдела формирования и мониторинга реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатной медицинской помощи министерства;

Рымарь Алексей Викторович, Текеева Асият Назировна на должность ведущего специалиста-юрисконсульта сектора по внутреннему финансовому контролю, внутреннему финансовому аудиту, государственному заказу министерства;

Саргсян Елена Петровна на должность старшего специалиста 1 разряда территориального отдела здравоохранения города Невинномысска министерства.
