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О ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» 

в Ставропольском крае в 2013 г.
1. Направление «Развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний».

Блок: Профилактика инфекционных заболеваний, иммунизация населения 

Мероприятия, направленные на иммунизацию населения

В рамках Национального календаря профилактических прививок  на 01.01.2014г. в край поставлены все заявленные медицинские иммунобиологические препараты.
Иммунизация населения проводится в рамках Национального календаря профилактических прививок. Завершена иммунизация взрослого населения против гепатита В, запланированная на 2012 год. 

Вакцина против гепатита В для иммунизации взрослого населения в 2013 году поступила в Ставропольский край 20.06.2013 г. в количестве 397,75 тыс.доз и 09.11.2013 года в количестве 397,75 тыс.доз. Первую вакцинацию против гепатита В получили 211631 человек (79,8 % % от запланированных 265162 человек), вторую – 148304 (55,9 %). В соответствии с письменным требованием Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ставропольскому краю от 12.12.2013 г. № 16 И-1486/13 реализация вакцины против гепатита В, поступившей в Ставропольский край 09.11.2013 года, приостановлена.

Против кори привито 64261 взрослых. Против гриппа привито 666269  человек. 
Обследование населения с целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С, а так же лечение больных ВИЧ-инфекцией, гепатитами В и С

В рамках реализации приоритетного национального проекта на 01.01.2014г. проведено обследование 382311 человек с целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита человека, лечение 247 ВИЧ-инфицированных на сумму 28990,8 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета 20625,0 тыс. руб. и за счет средств бюджета Ставропольского края 8365,8 руб. 

2. Направление «Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской  помощи»

Блок: Повышение доступности и качества оказываемой населению Российской Федерации высокотехнологичной медицинской помощи

Оказание высокотехнологичной медицинской помощи взрослым и детям в федеральных специализированных медицинских учреждениях (ФСМУ) по итогам 2013 года: 

получили лечение в ФСМУ – 1000 ребенок и 3967взрослых. Всего – 4967 чел.;

получили лечение в учреждениях здравоохранения края – 668 чел. 

3. Направление «Совершенствование медицинской помощи матерям и детям»

Блок: Развитие программы «Родовый сертификат»

На основании информации Фонда социального страхования Российской Федерации перечислено денежных средств государственным (муниципальным) учреждениям здравоохранения на оплату услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовой период за 2013 год:
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Всего: 313177,0 тыс. руб.

Блок: Пренатальная и неонатальная диагностика

Пренатальная диагностика

По состоянию на 01.01.2014г. из 12000 по плану, обследовано 5800 беременных женщин.
Обследование новорожденных детей на фенилкетонурию, врожденный гипотиреоз, галактоземию, адреногенитальный синдром, муковисцидоз и аудиологический скрининг детей первого года жизни

В крае в 2013 г. родилось по оперативным данным 35 448 чел. 

Всего обследовано с начала года: на адреногенитальный синдром – 37640 чел.; на муковисцидоз – 37640 чел.; галактоземию – 37640 чел. врожденный гипотиреоз – 37640 чел. и фенилкетонурию – 37640 чел. 

Следует отметить, что количество обследованных новорожденных превышает количество зарегистрированных новорожденных. Это объясняется тем, что женщины, рожающие в медицинских организациях Ставропольского края и постоянно проживающие в соседних республиках (Дагестан, Кабардино-Балкария, Чеченская Республика, Ингушетия, Северная Осетия - Алания), не регистрируют родившихся детей в органах ЗАГСа Ставропольского края. Неонатальный скрининг проводится всем родившимся детям, независимо от прописки матери. 

В результате проведенного неонатального скрининга выявлено 24 чел. с наследственными заболеваниями: 5 чел. - с адреногенитальным синдромом, 1 чел. - с муковисцидозом, 1 чел. - с галактоземией, 8 чел. - с врожденным гипотиреозом, 9 чел. - с фенилкетонурией.

Аудиологическим скринингом охвачено с начала года всего 34044 чел. Из них выявлено детей с нарушениями слуха - 176 чел.

Блок: Проведение диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

По состоянию на 01.01.2014г. проведена диспансеризация 4588 детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, что составляет 100 % от запланированного количества.

4. Направление «Реализация информационной поддержки и управления проектом»

Блок: Информационное сопровождение деятельности министерства в рамках реализации проекта

Осуществляется мониторинг в соответствии с одобренной на заседании № 4 президиума Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов от 28.02.2006г. Типовой инструкцией о порядке составления и предоставления отчетности о реализации приоритетных национальных проектов. 

Министром здравоохранения Ставропольского края выполнено 92 выездов в районы края для осуществления координации деятельности по реализации ПНП в сфере здравоохранения. 


Принято участие в 16 селекторных совещаниях Министерства здравоохранения Российской Федерации, руководителей агентств и служб, подведомственных Минздраву России, проведено 22 встречи с общественными организациями.

Блок: Информирование различных групп населения по вопросам профилактики и сохранения здоровья

          В соответствии с приказом министерства здравоохранения Ставропольского края от 06.06.2006г. № 01-05/239 «Об организации работы «Горячей линии» продолжала работать «горячая линия». 

Проведено 24 выступления на телевидении, 30 выступлений на радио и опубликовано 49 статей в средствах массовой информации.
Блок: Информирование медицинской общественности по вопросам модернизации здравоохранения

        Проведено 11 пресс – конференции специалистов министерства здравоохранения по основным приоритетам проекта.
